

DÉLMAGYARORSZÁG

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Kaposvár, Fő-utca 35. szám. Telefonok: szerkesztőség és kiadóhivatal 3-73, nyomda 3-23. Hirdetések árszámítása a kiadóhivatal által megállapított árszabás szerint millimétersoronként történik.

POLITIKAI NAPILAP

Lapvezér: nagytáji SZABÓ ISTVÁN földm. miniszter
Főmunkatárs: TANKOVITS JÁNOS nemzety. képviselő

JELENLEGI ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egy hónapra 10.000 korona, negyedévre 30.000 korona. Egyes szám ára mindentűt a következő: 4 oldalas 600 korona, 6 oldalas 800 korona. Megjelenik naponta délután 1 órakor.

Kaposvár, 1924.

IV. évfolyam, 126. (838) szám.

Kedd, június 3.

A miniszterelnök inkei birtokán tartózkodik

Kedden reggel utazik vissza a fővárosba — A magyar korona zuhanásának nem lehet ekét találni — Rendes mederben folynak a kölcsöntárgyalások — A helypolitika hírei

Budapest, június 2. A szombati minisztertanácsot, amely a hajnali órákig tárgyalta a legaktuálisabb ügyeket, este fél 9 órakor félbeszakították, mert Bethlen István gróf miniszterelnök elutazott somogyi birtokára, Enkere, ahonnan kedden reggel érkezik vissza a fővárosba. A kormány tagjai a miniszterelnök elutazása után folytatták tanácskozásait. Bethlen miniszterelnök elutazása előtt kérdésekre a következőkben várta a parlament vakációjának kérdését:

— Nyári vakációra szüksége van nemcsak a nemzetgyűlésnek, hanem a kormánynak is. Az egész kérdés attól függ, hogy az igazságügyi és a közigazgatási bizottság mikor végez a büntetőnovella, illetve a fővárosi törvényjavaslat tárgyalásával. Arról még nem lehet beszélni, hogy össze halasszák a büntetőnovella parlamenti tárgyalását.

Bud János hír szerint részletes programot fog előterjeszteni a pénzügyi tárcák azon részeitől, amelyek a kormány hatáskörébe utal. Ismertette felfogását a zürichi koronajegyzés, valamint a takarékkoronára vonatkozólag és ezzel kapcsolatban megemlékezett a külföldi valéták erősen fokozódó megszüntetéséről, amely az egész ország közönségét aggodalommal tölti el.

Megkérdeztük Korányi Frigyes pénzügyminisztert, hogy mi az oka a korona legutóbbi értékcsökkenésének. A pénzügyminiszter kijelentette, hogy a magyar korona zuhanásának nem lehet sem a gazdasági, sem állampénzügyi okát találni. A pénzügyi helyzetet három momentum jellemzi, amelyek kedvezőek reánk nézve. És pedig: 1. a Nemzeti Bank megalakulása, alapitókájának előírt 50 százaléka, 15,092.000 aranykorona befizetése és az alapitőke másik felének rövid időn belül, legkésőbb július 7-ig való teljes befizetése. 2. A kormány rendezi a bankok és gyáripárosok által április elején nyújtott körülbelül 20 millió svajci frankos kölcsön valuta-előleget és 3. Az ország importdeviza szükségletének kielégítésére az exportvaluta elegendő. Megállapítja, hogy a szanálás előkészítése igen nagy terhet rótt a magyar közgazdaságra, de megnyugtató az a tény, hogy a kölcsön tárgyalások normális mederben fejlődnek. Londoni körök kívánságára elutazott az angol fővárosba Popovics Sándor, hogy a Magyar Nemzeti Bank és

az angol pénzügyi küzötti kérdéseket tisztázza és ebből a célból megállapodásokat létesítsen.

Teljes erővel megindult a harc a győmi mandátumért. Tegnap délután elmondta el programbeszédjét Bernolák Nándor a keresztény szocialista párt jelöltje a Lloyd Társulat nagytermében igen szép számu közönség jelenlétében. Ugyancsak tegnap tartotta meg programbeszédét Malasics szociáldemokrata jelölt is a Petőfi téren.

Jeremias Smith, Magyarország népszövetségi főbiztosa áldozóü-törtökön Bécsbe utazott, ahol 5 óra hosszat tanácskozott Zimmermann osztrák népszövetségi főbiztossal.

aki részletesen ismertette Smith előtt az osztrák ujjaépítési programot és eddigi eredményeit. A két főbiztos kölcsönösen meg van győződve Magyarország és Ausztria egymásra utaltságáról.

A Kossuth-párt tegnap nagygyűlést tartott a régi képviselőház üléstermében, amelyet azonban a rendőrség feloszlattott a Habsburg-dinasztia elleni izgatás címén. Nagy Vince, a gyűlés második szónoka ugyanis ezeket mondta: „Magyarország elérte ugyan függetlenségét, azonban ez még ma is nagyon labilis, mert a Habsburg-dinasztia hívei minden percben készek annak felbomlására. Hír szerint Ruppert Rezső a nemzetgyűlés keddi ülésén napirend előtti felszólalásban felvilágosítást fog kérni a kormánytól a gyűlés betiltásáról és követelni fogja a rendőrtanácsos ellen való feyelmi eljárást.

Véres merénylet az osztrák kancellár ellen

Egy szobrászmunkás közvetlen közelből állított Seipel kancellárra — két golyó talált — A kancellárt azonnal megoperálták s eltávolították a golyókat — A merénylő két golyóval mellbelőtte magát is

Bécs, június 2. Tegnap este véres politikai merénylet történt Seipel dr. osztrák szövetségi kancellár ellen, aki Burgenlandból érkezett meg Sowadie prelaus kíséretében. A bécsi déli vasúti pályaudvaron történt a merénylet a kancellár ellen, aki Burgenlandból a balaoni expressszel érkezett meg Wienerneustadton keresztül. Vele együtt szállt fel a vonatra egy Javorik Karoly nevű szobrászmunkás, aki mikor a kancellár a vasuti kocsit elhagyta, közelébe férközvén, közvetlen közelből három lövést adott le Seipel kancellárra. Az első golyó a kancellár bal mellébe hatolt és átfurta a tüdejét, a második golyó a mellcsontot érte, de arról lesiklott, a harmadik golyó pedig nem talált.

A sebesült kancellárt a pályaudvari orvos és a mentők részestették első segélybe, majd a kórházba szállították, ahol azonnal megoperálták és mindkét golyót eltávolították.

A merénylő a revolverben maradt két golyóval mellbelőtte magát. A lincseléstől a rendőrség emberei mentették meg. A kormány tagjai este 8 órakor rövid minisztertanácsot tartottak, amelyen a kancellár helyettesítésével a mai nappal Franck dr. alkancellárt bízták meg. A városban teljes a nyugalom. Minden remény meg van arra, hogy a kancellár életben marad. Alapszota kielégítő. A merénylő megmozgásokor a revolveren kívül még egy élesen kifestett hegyes tört is találtak.

Altaliban kielégítő a vetések állása

A földművelésügyi miniszterium hivatalos vetésjelentése — Kevesebb lesz a repce- és a mult évinél — A gabonaneműekben jó közepes termés várható — A szőlők behozták a kéthetes kését

(Saját tudósítónktól.) A földművelésügyi miniszter most vasárnap adta ki rendes vetésjelentését, amely szerint a vetések állása az országban kielégítő.

A jelentés beszámol arról, hogy május második felében igen meleg és nagyobbára száraz időjárás uralkodott. A hőmérséklet pár naptól eltekintve állandóan a 3 fok Celsius körüli volt. Az éjjelek igen enyhék voltak, a harmatképződés azonban ennek ellenére elég bőséges

volt. Nagy volt az utolsó két hét alatt a zivatarok száma. Az általános mezőgazdálási helyzet május közepé táján általában javult.

A repce elvirágzott, de sok helyütt hiányos a tél és késői fagyok hatása alatt. A bevetett 31.559 kat. holdra 4:36 métermázsas átlagterméssel mintegy 1371700 métermázsas repcetermés várható a mult évi 144.084 métermázsával szemben.

A buzavetésekre jó hatással volt a meleg időjárás. A termés orszá-

gos átlagban jó közepesnek mondható. A 1025 legtöbb helyen már elvirágzott s országos átlagban jó közepes termés várható. A tavaszi árpa legtöbb helyen elvirágzott, ugyancsak jó közepes a várható termés. A zabvetések az utolsó időben sokat javultak. Sőtén jó közepes termésre van kilátás.

A tengeri jó, egyenletes, a burgonya helyenként hiányos, a cukorrépa jó, a takarmányrépa elég kielégítő, a kerti vetemények jól fejlődnek. A komló, ahol jégverés nem volt, szépen fejlődik. A köles vetése megkésített s leginkább most kel. A tatárka, cirok, kender és len elég szép. A dohánypalánták a nagy forróságtól és szárazságtól sokat szenvedtek. A lóhere és lucerna első kaszálása jó terméshozammal megkezdődött. A többi mesterséges takarmány is jól kel és szépen fejlődik. A rétek fűnövése jó, kaszálása egyes helyeken már megkezdődött.

A gyümölcsfák közül a kajszinbarokban a szelek és fagyok sok kárt tettek, a cseresznye és meggy közepes termést ígér, az alma, dió, szilva elég jól mutat, a körte gyenge, a dinnye szépen fejlődik.

A szőlők a kéthetes kését már majdnem teljesen behozták. A fűrt hozam kielégítő és közepes termés várható.

Könyi Manó emlékezete

Lélekemelő emléktábla letelepítés az Erzsébet-szálló előtt. — A város diszülése az emlékmű-népség kapcsán

(Saját tudósítónktól.) Tegnap zajlott le városunkban a Könyi Manó-emlékmű-népség szép érdeklődés mellett. Az ünnepélyről a következőkben számolunk be:

Déli 12 órakor az Erzsébet-szálló épülete elé sereglett az ünnepelő közönség, ahol az emlékmű letelepítési ünnepség zajlott le. Az ünnepséget Tallián Andor, Somogyvármegye alispánjának üdvözlő beszéde nyitotta meg. Utána dr. Baránszky Gyula, a Magyar Gyorsíró Társaság alelnöke mondott nagyszabású ünnepi beszédet, ami után Véték György dr. polgármester lelkes beszéd keretében átvette a város nevében az emléktáblát. Radó Lajos dr., kir. törvényszéki titkár szép koszorút helyezt el az emléktáblán, majd Farkas Ferenc elsőkereskedelmi iskolai tanuló szavalata következett; végül Gopcsa László dr. ny. h. államtitkár, az emlékbizottság elnöke mondott záróbeszédet.

Délután a városházán diszünnepegy volt, amelyen Tallián Andor, Gopcsa László, Kaiser Károly, Téglés Géza és Polgár Kálmán mondtak beszédet.

H I R E K

— **Időjárás.** A Meteorológiai Intézet jelentése szerint tulnyomóan száraz, meleg idő várható, helyenkint zivatarral.

— **Céllövő verseny.** A Kaposvári vadvédő és vadász egyesület által a cseri lőtéren június 9-én pünkösd másodnapján rendezendő céllövő versenyére a benevezések már megkezdődtek, a nevezési díjak a következők: 300 lépés távolra 1 próba és 4 beszámító lövés nevezési díja 10.000 korona, fegyver és töltényt az egyesület díj nélkül adja. 100 lépés távolra álló őzbak alakra saját golyóval 3 lövés benevezési díja 3000 korona. 100 lépés távolra mozgó őzbak alakra saját golyóval 3 lövés benevezési díja 3000 korona. Ezen verseny a benevezés sorrendjében reggel 8 óráig folytatolag lesz megtartva. Délután 2 órakor kezdődő üveggömb-lövő verseny saját fegyver és tölténnyel benevezési díj 3 lövés 3000 korona. Hölgyek céllövő versenye flaubert puskával 15 lépés távolságra 3 lövés benevezési díja 3000 korona. A népnépegy, melyen erdei szinpad, kacsdobás, halászat, köcsögütés, amerikai árverés, lepényevés, konfetti virágcsata, katonazene mellett délután 3 órakor veszi kezdetét. Ugy a verseny mint a népnépegyre érvényes belépő jegyek ára személyenként 5000 korona. Benevezések eszközölhetők Jambrich Alajos ingatlan forgalmi irodájában Főutca 9. és a verseny napján a helyszínén.

— **Ki akar Párisba utazni?** A „Somogyi Társaság” kirándulást rendez a párisi olimpiai versenyekre. A terv szerint indulás Kaposvárról július 10-én reggel 8 órakor, érkezés Párisba 12-én reggel fél 10 órakor. Részvételi díj a Párisban eltöltött teljes 14 napért, teljes ellátás, modern szállodai szoba, hideg-melegvíz kiszolgálás, jó összeköttetés a pályához, napi háromszor jó étkezés ital nélkül 46 dollár. Ehhez járul a vasuti költség (III. oszt. gyorsvonat 1,200.000, II. oszt. gyorsvonat 2 millió korona) és a vizumköltségek. A vasuti jegyet kívánatra a szerkesztőség beszerzi. Fizetési feltételek: július 1-ig 14 dollár, a többi július 8-ig. Visszaiépés esetén az előleg elveszik. Párisban vezetők és társas autók csekély díjazással rendelkezésre állanak. Amennyiben 30-nál kevesebb jelentkező lenne, a szerkesztőségnek jogában áll a kirándulást lemondani. Jelentkezni lehet a fenti lap szerkesztőségénél.

A diógyőri hengerelt vasgerendák



Somogy, Tolna, Baranya és Zala vármegyére felállított vasgerendatelepen minden szükséges méret és mennyiségben beszerezhetők. Lakóházak, pincék, magtárak és istállók építésénél egy terhelhető és tűzmentes mennyezetnek készítéséhez leg-gazdaságosabb a műszakilag megállapított és legmegbízhatóbbnak elismert diógyőri vasgerendák beépítése, mert ezek nyers vasérből olvasztva, kellő tisztítás után lesznek hengereivé, teherbíráruk négy-szeres megterhelésre van garantálva. Beszerezhető Lengyel Testvéreknél Kaposvár, Korona-utca 5. — Vasgerendarakodó-telep Vár-utca 10.

A város és a dollárkölcson

Nagy érdeklődés nyilvánul meg a város állásfoglalása iránt — Tíz évi törlesztésre felveszi a kölcsönt és felépítteti a villamostelet a város

(Saját tudósítónktól.) Nagy érdeklődés kíséri városzerte az új városi villanytelep megvalósulásának kérdését. Az érdeklődés érthető is, mert az új villamostelet megvalósítása újabb megterhelést ró az adózókra. A város polgársága ezzel tisztában van, mégis élénk figyelemmel kíséri az erre vonatkozó tárgyalásokat, mert szívesebben látna kedvezőbb megoldást, mint kevésbé kedvezőtlen.

Ismertettük már lapunk hasábjain, hogy a vállalkozó a 200.000 dollár kölcsön kieszközölését magára vállalta, amelynek felhasználásával megvalósítható lenne az új villamostelet, amelyet a jelenlegi villamostelet közelébe építenének, ahol a fáradt gőzt is felhasználnák, összekapcsolva a városi gőzfürdő megvalósításával, felépítésével.

A különböző bizottságok tárgyalták már a kérdést és a kölcsön el-

fogadása, valamint a villamostelet felépítésének kérdésében a bizottságok megoszoló véleményen vannak. Erre az a körülmény szolgáltatott okot, hogy a város polgársága amúgy is nagy megterhelésnek volt kitéve az utóbbi időben és ha nem feltétlenül kedvező körülmények között kapjuk a kölcsönt, akkor nem fogadjuk azt el.

A bizottságok legutolsó határozata így az volt, ha tíz évi részlet-törlesztésre megkapjuk a kölcsönt, úgy felvesszük és felépítjük a villamosteletet, azonban más feltételű kölcsönt nem veszünk igénybe. A tíz éves részlet mellett azután nem lesz rendkívül terhes a kölcsön és mégis lesz a városnak elsőrendű, kiváló villamostelete. A kölcsönt a villamos áramot fogyasztó közönség és a háztulajdonosok, illetőleg az adózó polgárság fizetné vissza.

Porosz-szén!

A Giesche-féle világhírű porosz szénbányák bizományi egységárúsítása Somogyvármegye területére

az Általános Szállítási Vállalat R.-T. Kaposvár,

(a Dunántúli Bank és Takarékpénztár fiókhelyiségében, a színházzal szemben)

ajánl azonnali szállításra nagyban és kicsinyben, napi áron porosz fűtő és ipari szeneket házhoz szállítás, pincébe lerakás mellett.

Gazdaságos!

Olcsó!

Nagyrebcsült hölgyeim és uraim!

E héten Budapesten

CSAK AZ UDVARBAN

az olcsó maradékvásárban, VI., Király-utca 32. szám alatt eladásra kerülnek:

5500 drb. tartós pamutvászonmaradék mtj. 13.640 K
2400 drb. összevart pamutvászonlepedő drb. 58.100 K
Csodaszép 120 cm. széles női kelmék mtj. 28.100 K
Férfi öltönyszövet, feltűnést keltő ár. mtj. 89.40 K
Selyemfényű kitudó klot méterje 35.800 K
U. m. remekszép kosztüm és velourkelmék, színtartó kanavász és zephirek, batistschiffonok, bőrerős anginok, törülközők, delain és kékfestő maradékok, szalmazsák és használt zsák minden elfogadható áron.

— **Bérmálás Szigetvárott.** Dr. gróf Zichy Gyula pécsi megyéspüspök pénteken délután fél 3 órakor érkezett Szigetvárra. Az állomáson a képviselőtestület élén dr. Perczel Győző főszolgabíró fogadta. Ezután a plébánia templomba hajtatott, ahol a bérmálási ajátosság elvégzése után templom- és plébánia-vizsgálatot tartotta meg. Fél öt órakor a plébánia lakban a következő tisztelő küldöttségeket fogadta: Községi képviselőtestület, főszolgabírói hivatal, kir. járásbíró, polgári iskolák, elemi iskolák, női kongregáció, kórház, papság. A pécsi megyéspüspök tavaszi bérmáltja egyebekben a következő: június 3-án Szentlászló, 4-én Mozsó, 5-én Lakócsa, 6-án Felsőszentmárton és 7-én Bogdása.

— **Emelkedik a Balaton vizállása.** A Balaton vizállása egyre emelkedik. A kabinok több helyütt vízben állanak. Apadásra egyelőre nem lehet számítani.

Eladó 720 mm.-es Hofher és Schrantz gyártmányú duplatisztító **cséplő** hozzá 6 HP. Kállay benzinneművel, a garnitúra majdnem új, 150 m/m. buzárért sürgősen eladó. **Prasser,** Kaposvár, Berzsenyi-utca 35. szám.

— **Rakják le a postapalota alapjait.** Most már teljes erővel folyik a munka a postapalota telkén, hatalmas átvényok készültek, téglarakások, homok, mész, cement, genda mindenfelé. Az épület helyéről a földet már legnagyobb részben elhordták, sőt megkezdtek az épület alapjának a lerakását is és a felépítéssel sok helyen már a földszinével egyenlő szinten tartanak.

— **Kétszer halálraítélte rablógyilkos.** Párisból írják: A legutóbbi napon nagy feltűnést keltett egy L. querve nevű ember halálra ítéltése, aki rendkívül hihetetlen és kalandos módon már egy ízben elkerülte a nyaktöltőt. Oisi megye törvényszéke most másodszor ítélte halálra. 1917-ben egy gazdag özvegy asszonynál volt kertész, akit rablási szándékkal meggyilkolt. Sikerkült akkor letartóztatni, de rövidesen megszökött és hosszú ideig egész Franciaország rendőrsége hiába kutatott utána. Egy alkalommal betört egy Colorette nevű ezredes lakásába. A tiszt rajtaütött és valószínűleg pisztolypárbajt vívott vele, de végre is súlyos sebesülést kapva, alulmaradt. Lepuerve ezután kerek oldott, két nap múlva azonban elfogták, de midőn egy izben az utcán kísérte a fogházor, egy arra menő munkás kezéből kiragadott egy nehéz vasrudat, azzal leütötte a fogházort és elmenekült. Most végre sikerült őt elfogni és a bíróság másodsor és most már végérvényesen kimondta reá a halálos ítéletet.

SAJÁT ÉRDEKE,

hogy lakk-íestékek, por-festékek, prima hollandi fiernisz, terpentín, enyv, párok, vízben és szeszben oldható ANILINEK, németországi anilin ruhafesték, gyapju, seiyem, vászon, cérna festésére kimérve, szükségletének beszerzése előtt, forduljon hozzám árajánlatért.

Minőség és kivitel tekintetében teljes garanciát nyújtok.

Postacsomagok azonnal eszközöltetnek.

SZILÁRD ÁRMIN-NAL KAPOSVÁR,
Fő-utca 53. szám. — Telefonszám: 483.

Butorraktár

Keményfahálószobák, ágyak, szekrények, festett polgári butorok nagyválasztékban, legolcsóbb árban

Kovács József

asztalosmesternél Kaposvár.

Butorraktár: Teleki-utca 5. sz.

Asztalos műhely:

Erzsébet-ut (városház épület).

Készít: modern háló-, ebédlő- és uri szoba-, leány szoba-, szalonkészletet, előszoba- és konyhabutorokat.

Vállal: portál-, bolt-, kávéház-berendezéseket, épületmunkákat, ajtókat, ablakok stb. készítését a legolcsóbb árban.



K Ö Z G A Z D A S Á G

— Kánikulai meleg. Mintha az időjárás most akarná helyrehozni a tavaszi mulasztást, valóságos kánikulai meleg zuhant a nyakunkba. A hőmérő tegnap 37 fok Celsiusot mutatott, ez pedig olyan meleg, amilyen csak a legnagyobb nyárban szokott nálunk előfordulni.

— Postamesteri kinevezések. A pécsi postaigazgatóság *Banga* Margit somogyzombi postakiadónót Gyöngyösmellékre postamesternévé nevezte ki, *Baka* Mária szabócs-bányatelepi postamesternt pedig Istvándiba helyezte át.

— Hirdetmény. Alulírott előljáróság közhírré teszi, hogy a hedre-helyi országos vásár június 5-én meg fog tartatni. Vészmentes helyről minden fajta állat felhajtható. Előljáróság.

— Takarmányvásár. A mai budapesti takarmányvásáron a felhozatal 200 q. Réti széna I. r. 131—140000, II. r. 96—126000, nád takarmány száraz 26000—32000, muharszéna 120—150000, lucernaszéna új 90—100000, zabos búkköny-széna 105000, takarmányzalma 60—70000, takarmányrépa 55—70000, alomzalma 30—50000, zsupszalma 65—95000, kévénként 3500—5000 K.

URÁNIA MOZGÓ

Hétfő.

Kedd.

Merénylet a
pacific expreszen.Izgalmas amerikai kalandörténet
5 felvonásban.

Főszereplő: Bert Lytell.

Kiegészítő műsor.

Győződjön meg róla,

hogy aranyért, ezüstért és drágakövekkért a legmagasabb árt fizet

VARGA IMRE
órák és ékszerészKaposvár, Teleki-utca 16. sz.
(Schleining-ház.)

Elsőrendű száraz

búkkhasáb-, dorong- és hoffa

waggontételekben és
ürméterenként állan-
dóan kaphatóHIRSCHFELD VILMOSNÁL
Kaposvár, Korona-u. 9. Telefon: 378.

MOTORBENZIN,

NYERSOLAJ,
GÉPOLAJ,
PETRÓLEUM,
TALAJMŰVELŐ
ESZKÖZÖKúj és használt,
CSÉPLŐKÉSZLETEK,
GÉPSZIJAK,
TÖMITÉSEKKovács-szén,
pécsi és
komlói.
és mindenféle gépfelszerelési cikkek
és alkatrészeket legolcsóbb napi áron
raktárról szállít aCSÉPLŐGÉPTULAJDONOSOK
KERESKEDELMI R-T.
Kaposvár (volt Szarvas-szálló).

Zürichben ma, június 2-án a *Börzenyitáskor* adtak: 100 magyar koronáért 0.0065 svájci frankot, 100 osztrák koronáért 0.007965, 100 bolgár leváért 4.05, 100 román leiért 2.375, 100 szerb dinárért 6.95, 100 cseh szokolért 16.85, 100 francia frankért 28.875, 1 angol fontért 24.48, 100 dollárért 568.00, 100 olasz líráért 24.75, 100 milliárd márkáért 0.135 svájci frankot.

(—) A takarékkorona mai árfolyama: 100 takarékkorona = 132 papirkoronával.

(—) A Devizaközpont hivatalos valutaárfolyamai. (Jun. 2.) 1 angol font ára 384200 korona, 1 dollár 88900—91200, 1 francia frank 4540—4790, 100 osztrák korona 125.20, márká (jegyzése törölve), 1 szokol 2620.—, 1 dinár 1085.—, 1120.—, 1 lei 385—405, 100 lenyzei márká 0—0—, 1 líra 3800—4000, 1 svájci frank 15700—16100, 1 hollandi forint 33350—34250.

(—) Budapesti értékpapírtőzsde nyitása. Irányzat tartott. Osztrák Hitel 272, Magy. Hitel 703, Ker. bank 1525, Leszám. 98, Gummi 640, Budapesti gőz 162, MFRT 370, Délvasut 88, Cukor 3650, Rima 168, Athen. 180, Georgia 612, Nova 830, Mezőhegy. 300.

(—) A nemesfém piacon az árak tartottak. Ezüst egykoronás 7200, kétkoronás 14400, forintos 19000, ötkoronás 37000, arany tizkoronás 200.000, huszkor. 400.000, dukát 200.000 K darabonként.

(—) Sertéspiac. (Budapest, jun. 2.) Felhajtás 400, eladtak 200 darabot. A vásár lanyha volt. Árak: I. r. 26000—26500, közepes 25500, könnyű 24000—25000, szalonnás fél-sertés 29500—31000, lehuzott hus 30000—34000, sózott szalonna 27500, zsír 31500.

(—) Marhapiac. (Budapest, jun. 2.) Marhabus I. r. egészben 28000—30000, hátulja 32000—36000, eleje 28000—32000, II. r. egészben 25800—28000, hátulja 28000—31000, eleje 20000—21500, csontozni való 17000, növendékmarha I. r. 19500, leölt borju bérben 33000—34000, leölt juh nyuzott I. r. 21000, II. r. 18000, taggyu 8000—13500, marhabőr 17000—20000, juhőr 12000—16000. Felhajtás: 12 növendék marha 12, eladva 8, növendék marha 1, eladva 1, borju 28, eladva 3, birka 29, eladva 2. A vásár lanyha volt.

(—) Vágómarhavásár. (Budapest, jun. 2.) Bika jobb 16000—17000, kivételesen 19000, silányabb 15500, bivaly 8000—12000, tehén jobb 14500—16500, kivételesen 17000—18000, tarka 9500—14000, csontozni való 7500—9500.

Cséplőgarnitúrák,

benzinmotorok, gőzgépek minden nagyságban, cserével kapcsolásban is előnyös fizetési feltételek mellett. — Dímanók, villany-motorok és egy drb. Horizont Gatter olcsón eladók.

FRIEDRICH GÉPMUHELY
Kaposvár, Vár-u. 5. Telefon: 470.

(—) Budapesti terménypiac. (Jun. 2.) Az irányzat lanyha. Buza tiszavideki 330000—335000, egyéb vid. 330—332500, rozs 292—297500, takarmányrépa 310—315000, zab 325—330000, tengeri 270000—275000, repce 275000.

(—) Liszt piac. (Jun. 2.) Daru 5500, 00-as 5300—5400, 0-as 5200—5300, 2-es 4700—4800, 6-os 4300—4400, 8-as 2700—2800, buzakorpa 2500—600, 75%-os rozsliszt 3950—4000.

(—) Elemlézer piac. (Budapest, jun. 2.) Tojás 1400, tej 5700, tejfel 20000, I. r. teavaj 96000, II. r. 90000, schénturó 14000, burgonya 3400.

(—) Lóvásár. (Budapest, jun. 2.) Hátasó csikó 1000000—1600000, könny. kocsi 1150000—13000000, igaz kocsi nehéz nyugati faj 6750000—15000000, könnyű igazló 4000000—8250000, számár 1300000, vágó-lovak 500000—5500000 K.

SPORT

() Turul—Levente 1:1 (1:1).

Biró: Zakl. Somogy megye 1924. évi legjobbjára címért s a kaposvári pénzügyintézet örökös vándordíjára játszott tegnap a két csapat. Az eredmény közel sem kifejezője az erőviszonyoknak, szinte mondhatnák, hogy szebb formában az Egyiptom—Magyarország esete ismétlődött meg. Az egész mérkőzés alatt állandóan Turul-fölény s Timár Nagy Sándor beadásából már az 5. percben gölt rugott. A Levente egy lerohanásból a 20. percben kiegyenlített. Korner arány 9:1 a Turul javára. Egy 11-est dr. Kovács mellé lött. A második félidőben csak a Levente kapuja előtt volt játék, de a csatárok tulkombinációja s a balszárny rettenetes indiszponáltsága miatt eredmény nem következett be. Zakl jó volt, a Levente gólját azonban egy bíró sem adta volna meg.

() Olimpiai eredmények. Svédország—Egyiptom 5:0. Svédország könnyen végzett a negerekkel. Uruguay—Franciaország 5:1. Uruguay mindvégig biztosan tartotta a kezében a mérkőzést s a rekordközön-ség előtt könnyen győzött. Hollandia—Irország mára, hétfőre maradt s ma kerül lejátszásra Sváj—Olaszország is.

() PSC—MávTe 4:0 (1:0). Biró: Rotter. A MávTE elvesztette a mérkőzést, így a PSC lett a kerületi bajnok s játszik Szolnokon. Sajnáljuk a MávTE vereséget s szerintünk egyáltalán nem reális ez nagy gólarányú győzelem. Reméljük, hogy a jövő szezonban az egységes kerületben kaposvári csapat szerzi meg a bajnokságot.

() Turul ifj.—Levente komb. 2:2 (0:2 0:2). A tíz perccel meghosszabbított 2x30 perces mérkőzés eredetileg 0:2-re végződött s a lelkes Turul ifjak egymásután két gölt helyeztek az ellenfél kapujába. A Turulból jöttek Velecz, Gera, Kosaras, a Leventéből Vétek és Czenta.

() Észak-somogy és Dél-somogy 8:0. Kaposvár csendőrlégénysége mérkőzött Dél-somogy csendőrlégénységével s bár a mezőnyben nem volt a két csapat között különbség, a győztes csapat Hábel révén 0 nyolc gölt lött.

TÉKOZLÓ MAGDOLNA

Regény
Írta: VINCZE JÓZSEF

(151)
Körülnézett, hogy nem figyel-e őket valaki. A rómaiaknak megfizetett kémeik voltak a zsidók között és ez még mindig olyan tárgy volt, amiért könnyen a fejével játszhatott az, aki az ajkára merete venni.

— Épen ez az oka, — folytatta, — hogy sok titkos ellensége is van. Ő maga is nagyon jól tudja ezt, azért valósággal óvakodik attól, hogy a legcsekélyebb mértékben is átlépje a hatáskörét, vagy megsértessen valakit. De ime, megszólalnak a haramiák, közeledik a szent menet. Menjünk mi is a pitvarba, onnan többet fogunk látni.

Valóban ott riog az ezüstharsónak hangja a levegőben, melyet megszázszorozva vernek vissza a hatalmas oszlopok. A tömeg mozogni kezd, mindenki izgatottan siet olyan helyet keresni, ahonnan jobb a kilátás.

Már jönnek a hírnökök és messze hangzik a szavuk, mialatt igyekeznek kétoldalt szorítani a tolongókat: — Hátra, hátra! Adjatok helyet és tiszteletet Dávid háza királyának! Helyet! Helyet!

A menet élén Herodes Antipas jön a királyi család tagjaival valamennyien diszruhában. Koráven, petyhüdt arcával, roskadozó, beteges alakjával, nehéz, bizonytalan léptéivel inkább a gyámoltalan aggyást látnak benne a nézők, mint az uralkodásra termett fejedelmet. Büszkén, magasratartott fövel lépdél a balján Heródiás királyné. Gögös tekintettel méri végig a tömeget, amely lélegzet-visszafojtva nézi őket. Ott van mögöttük a leánya. Salome és a daliás termetű, kemény tekintetű fiatal Heródes herceg, meg a többi gyermekeik és mindazok, akik a királyi családban tagjai közül Jeruzsálemben tartózkodnak.

Levi törzse jött utánuk, amit a hírnökök azzal kiáltottak ki: — Adjatok tiszteletet Levi házának!

A leviták vezetői égszínké selyem köntöst viseltek, míg a többi papok fehér selyem ruhában voltak, fejüket pedig különböző színű tiarával fedték be. Nyomukban jöttek az énekesek és énekesnők, szent énekeket énekelve, a hangszereszek pedig saobuton, hárfán, szoltárkisérőn, nebbelen, chinnán és timponákon játszva, — a kürtösök, az ajtónállók, a füstölőkészítők, a szent kárpitok készítői, majd a diszörök, leváltárok, az az őrcsapat, melyet kartofelosznak neveztek, továbbá a szentély összes rendezői és rendben tartói.

Az énekesek éneke és a számtalan hangszer hangja csodás összhangba vegyülve a templom minden zugát betöltötte hullámaival, úgy, hogy a jelenlevők közül sokan könnyekre fakadtak, érzéven az Ur közvetlen közelségét.

A hetven Vének jöttek most, utánok száz pap ezüst fejszékkel, végül a főpap tündöklő diszruhájában, körülvéve a legidősebb papoktól.

Ha Heródes alakja igénytelen volt, annál fenségesebbnek és méltóság-teljesebbnek tűnt fel a főpap arany, égszínké, biborpiros és karmazsin-színű fonalakból szőtt, művészi kivitelű palástjában, melyhez vállszalagokkal volt hozzáerősítve a főpapi mellédsz a tizenkét ékkövel. Ezekre a kövekre Izrael törzsenek a nevét vették rá. (Folyt. köv.)

A Kisgazda és Kisiparos Takarékpénztár Részvénytársaság Kaposvár
takarékkorona betéteket gyümölcsösre elfogad.

Figyeljen

a napi ártájékoztató hirdetésére!

Allandóan zsúfolt nagy árúraktáramra felhívom tisztelt vevőim figyelmét és egyúttal rendes ártájékoztatóval szolgálok.

78 cm sz. la creton- és festőruhákra, kötényekre	23500
80 cm sz. delének és voalók a legszebb div. mintákka!	24 ezertől
80 cm sz. liberti, selyemfényű, legújabb kimintázás	52 ezertől
80 cm sz. divatszaten, mintázott paplan és bélésre	40 ezertől
78 cm sz. cernagrenadin, új minták, legszebb színek	34 ezertől
75 cm sz. divatmint. crepek	33 ezertől
80 cm sz. liberti selyemfényű, sima, sok színben	41 ezertől
80 cm sz. ruhavászón, la minden színben	34 ezertől
140 cm sz. la Clothok minden színben, paplanokra	62 ezertől
140 cm sz. fekete és szürke cloth, jó minőségű színekben	60 ezertől
135 cm sz. cernacoverkot uri öltönyökre, színekben	145 ezertől
75 cm sz. Bürett-szövet, férfi öltönyökre, színekben	55 ezertől
70 cm sz. férfi és gyermek ölt. cerna szövet	26.500
130 cm sz. férfi- és fiuruhára cerna szövet	45 ezertől
110 cm sz. gyapju scheviot sötétkék	77 ezertől
140 cm sz. gyapju scheviot	105 ezertől
115 cm sz. la grenadin és opálbatiszt	60 ezer
110 cm sz. pamut gabardinszövet	52 ezer
110 cm sz. gyapju puplenszövetek, minden színben	84 ezertől
135 cm sz. la gyapju gabardin kosztimelnék	158 ezer
80 cm sz. vászon, bőreős	20 ezertől
80 cm sz. keiengyesifon	23.550-tól
82 cm sz. Francs uri ingekre div. mintás	22 ezertől—24.500-tól
156 cm sz. bőrerős lepedővászón	48 ezer
90 cm sz. batisztfon	29 ezer
133 cm sz. bati-ztsifon	49 ezer
80 cm sz. la kanavászok	25 ezertől

Férfi öltönyökhöz az összes kellékek.

70 cm sz. vadír vászon	19 ezertől
Kanavász,	22 ezer
1 mtr. la szita	32 ezer
1 mtr. elsőrendű vatta	13 ezer
Ujjabélés la	30—43 ezerig
Rendes nagyságu szakajtó és törőruha	25 ezer
Pamut törőlköző la minőség	26 ezer
Lentörőlköző	30 ezer

2—3—4 m. maradékok minden elfogadható árért. Allandóan nagy raktár ágyterítők, törőlközők, asztalkészletek, pamut és lenben, függönykermék, alsónadrág köpper, rajé, paplanlepedő, matrac és roletta grádli férfi és női szövetekben óriási választék. Csapke-függöny minden szélességben 39 ezertől

Schön Jenő

rőfősáruházában
Kaposvár, Széchenyi-tér 10. szám alatt.
Vidor-palota. Telefon 430.

Eladó boronák.

3 darab jókarban levő 2—2 tagu faromás borona eladó, Soós János gazdaságában Kürtös-pusztán (Pusztakovács).

Ne vásároljon addig seholy, míg el nem olvasta

Jellinek Miksa

e heti árjegyzékét.

Rézgálic 1 kgr.	10.000 K
la hollandi firnisz	28.000 K
la uszókenőcs 1 kgr.	5.000 K
Raffia 1 kgr.	15.000 K
Gyufa „Szikra” 10 drb.	4.200 K
1 kgr. rizs	9.600 K
1 kgr. kristálycukor	20.200 K
Gyümölcsisz	20.000 K

Az árak forgalmi adóval értendők. Kereskedőknek gyufánál külön ajánlat.

Első osztályú **VASGERENDA** lakházak, pincék és istállók építéséhez. Minden szükséges méret megszerezhető a gerendatelepen. Építkezés előtti megvásárlás a legjobb befektetés, mert az árak folytonosan emelkednek.

Telefón: **126.**

Sürgőnycim: **Vasgerenda Kaposvár.**

ALLANDÓ-NAGY RAKTÁR VASGERENDÁKBAN

Lengyel Testvérek
vasgerendatelepe, Korona ucca 3.

Javításmentes tetőfedések és falburkolások

Esternit

PALABÓL

NAGY RAKTÁR:
épületefa, deszka, bognárfa, prima asztalosáru, cement, elszigetelő- és tetőlemez, kátrány, karbolineum és egyéb építkezési anyagokból.

VEZÉRKÉPVISELET:
KÖNIGSBERG LIPÓT ÉS FIA
fakereskedő cégnél KAPOSVÁR.

Kerékpárok raktáron!
Mágnes motorok javítása.
Kerékpárgummik legolcsóbb árban

Müller Sándor

mechanikusnál
Kaposvár, Kontrássy-utca 5. szám.

Szecskaavágók,
répavágók, boronák, acélekék, lakaréktűzhelyek és lözödevények, valamint az összes mezőgazdasági építkezési és vasárak a legolcsóbb árban beszerezhetők:

Krázsovits József
vaskereskedésében,
Kaposvár, Korona ucca 1.

Uradaimaktól
és egyesektől bármely mennyiségben veszünk sovány, hizott, nyuzott sertéseket és szarvasmarhát

Fleischer Gyula hentes-árugyár k. t. Kaposvár,
Szigetvári-utca 16. — Telefon: 207.

ELSŐRENDÜ VASGERENDÁK

minden méretben legolcsóbban beszerezhetők

Sohr Pál

vaskereskedőnél KAPOSVÁR, KORONA-UTCA 9. SZÁM. — Saját érdekében kérjen mindenki, mielőtt vasgerenda szükségletét fedezi, tőlem ajánlatot.

Sok pénzt takarít meg,
ha pünkösdi bevásárlásait

Róth Rezső

olcsó áruházában (Széchenyi-tér 10. sz. Telefon: 3—96. szám.) szerzi be.

Áraml és cikkek a következők:
Férfi zokni, minden színben p. 8000 K
Férfi csikos zokni párja 10.000 „
Fehér gyermekzokni 4—9-ig 10.000 „
Női harisnya, fehér, fekete, barna, drapp s szürke színben 10.000 „
Színes nyári gyermektrikó minden nagyságban 26—39.000 „
Jóminőségű zsebkendők darabja 8—10—12.000 „
Bérmálásra fehér harisnyák és fél koszoruk olcsó árban.
Selyem kötött nyakkendő 15.000 „
Selyemfényű 35 grammos kötőpamut minden színben 6500 „
Üveges családi cipőkrém 4500 „
Lurion cipőkrém-viaszk 1200 „
Férfi ingek 2 gallérral, rövid és egész alsónadrágok olcsó árban.
Jóminőségű munkásingek és komisz alsónadrágok nagy választékban.
Ezenkívül csipke, szalag, himzés, illatszappan, gép és kézi cernák a legolcsóbb napi árban.
Cigarettapapír és Madár-hüvely állandó raktára. Eladás nagyban és kicsinyben.
Szabók figyelmébe!
1000 jardos „Madár“ védjegyjű alsószál darabja 10 000 korona.

Épületvasalások és bútorvasalások

nagy választékban a legolcsóbb napi árban beszerezhetők:

Deckert Ferencnél
Kaposvár, Korona ucca 14. sz. a „magyar festő“ házában.

Uradaimak és Gazdák figyelmébe!

UI tetőfedési találmány! UI

Mielőtt bárki tetőfedési anyagát beszerzi, saját érdekében el ne mulassa megtekinteni az általam gyártott **pala alakú cementcserepet**, amely minden eddigi gyártott cserepet úgy tartósság, jószág, mint olcsóság tekintetében felülmúl. **A legkönnyebb és legizlésebb tetőfedés! Egy négyzetméter területre 14 drb. kell.**

Saját gyártmányu **hornyolt cementcserep** többféle formában, legököltebb kivitelben, bármilyen mennyiségben és a legolcsóbb napi áron egyedül csak nálam — Somogyvármegye legrégebb cementcserepgyárosánál — kapható. Viszont-elárúsítók és vállalkozóknak árkedvezmény. Tessék mintát és árajánlatot kérni.

Frank Gyula
fakereskedő és cementcserepgyáros
KISKORPÁD.

Főszerkesztő: Dr. Neubauer Ferenc.
Felelős szerkesztő: Szöllősy Ferenc.
Kiadó: Délmagyarország Lapkiadó R.-T.
Igazgató: Soós János.